
SÄÄKSMÄEN KIRKKO 
– VUOSISATOJEN KOHTAAMISPAIKKA
Rapolanharjun ja Vanajaveden välissä seisova Sääksmäen kirkko on nähnyt 
vuosisatojen kulun – ilon ja surun, tuhon ja jälleenrakennuksen. Sen kiviseinät 
kantavat mukanaan historiaa ja tarinoita, jotka elävät yhä.
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Keskiajan kirkko 
keskellä historiaa
Sääksmäen kirkko on yksi alu-
een vanhimmista rakennuksis-
ta, keskiaikainen kivikirkko, jonka 
juuret ulottuvat myöhäiskeski-
ajalle, 1500-luvun alkuun. Aikoi-
naan kirkko oli huomattavasti 
nykyistä suurempi: suurimmil-
laan sinne on mahtunut jopa 
2200 henkeä, mikä kertoo sen 
merkityksestä laajan pitäjän yh-
teisenä kokoontumispaikkana.

Kirkon ympäristö on historialli-
sesti poikkeuksellinen. Läheinen 
Rapolanharju ja muinaislinnat 
kertovat elämästä alueella jo 
kauan ennen kirkon rakenta-
mista. Kirkko on osa tätä pitkää 
jatkumoa – pysyvä paikka muut-
tuvassa ajassa.

Tulipalo muutti kirkkoa 
– uusi kirkko syntyi 1930-luvulla
Yksi kirkon historian dramaatti-
simmista hetkistä koettiin 1. huh-
tikuuta 1929, kun kirkko vaurioitui 
pahassa tulipalossa. Tuli tuhosi 
kirkon sisätiloja, kattoa ja kello-
tapulin.

Korjaustöihin ryhdyttiin vuonna 
1931, ja niiden yhteydessä kirk-
koa myös pienennettiin. Samalla 
kirkkoon luotiin uusi ilme, jossa 
yhdistyivät keskiaikainen perintö 
ja 1930-luvun ajattelu.

Uudistettu kirkko vihittiin käyt-
töön 9. heinäkuuta 1933.

Korjauksen yhteydessä kirkkoon 
syntyi myös uutta taiteellista il-
mettä. Kalle Carlstedt suunnitteli 

kirkon lasimaalaukset sekä kuo-
rin korkeat, näyttävät kynttilän-
jalat. Lisäksi kirkkosali sai hänen 
käsialaansa olevat seinämaala-
ukset, jotka yhdistävät kiehtoval-
la tavalla keskiaikaista kuvakieltä 
ja 1930-luvun estetiikkaa.

Pyhimykset pelastuivat 
täpärästi
Yksi kirkon kiinnostavimmista 
aarteista on sen keskiaikainen 
veistosperintö. Kansallismuse-
on kokoelmissa on kaikkiaan 16 
Sääksmäen kirkosta peräisin 
olevaa puista pyhimysveistosta, 
mutta kaksi niistä on palautettu 
takaisin kirkkoon: noin 700-vuo-
tias Pyhä Olavi ja 500-vuotias 
Pyhä Jaakob vanhempi.

PYHIÄ 
PAIKKOJA 
JA ARKISIA 
KULMIA
on Kotikirkon juttusarja, jossa 
tutustumme seurakunnan 
rakennuksiin – niihin näkyviin 
ja vähemmän näkyviin paik-
koihin, joissa eletään yhdessä, 
hiljennytään, palvellaan ja 
kannatellaan ihmisten arkea 
ja juhlaa. Jokaisella raken-
nuksella on oma tarinansa: 
synty hetkensä, vaiheensa, 
ihmisensä ja merkityksensä 
seurakuntalaisille. Tässä 
sarjassa kuljemme rakennus 
kerrallaan läpi niiden 
historian ja nykypäivän. 

Nyt vuorossa on yksi seura-
kuntamme rakkaimmista 
paikoista – Sääksmäen kirkko. Jatkuu seuraavalla sivulla ->

Sääksmäen kirkossa
on 8.6. alkaen opas 

arkisin klo 10-16. Kirkko 
on avoinna joka päivä

klo 8-18. Tervetuloa!
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PÄÄKIRJOITUS:

JO JOUTUI ARMAS AIKA 
JA SUVI SULOINEN 
– KESÄ ON TÄÄLLÄ!
Seurakunnan elämä siirtyy kesärytmiin, tänä vuonna 
hieman totutusta poikkeavin järjestelyin, mutta tuttu-
jen ihmisten varassa. Rippileirit järjestetään Aitoossa Pälkäneellä. 
Uusi ympäristö ei muuta leirien ydintä: mukana ovat omat työn-
tekijämme, isoset ja kesätyöntekijät. Pappilanniemen majoitus-
tilat odottavat vielä valmistumista, mutta katse on jo ajassa, kun 
oma kurssikeskuksemme jälleen täyttyy seurakunnan tärkeistä 
hetkistä.

Kesä tuo kohtaamisia myös torille. Seurakunnan kesäkahvila 
palvelee perjantaisin torin aukioloaikoina. Kahvikupin äärellä voi 
vaihtaa kuulumisia tuttujen ja uusienkin kasvojen kanssa. Paikal-
la on työntekijöitä ja luottamushenkilöitä – tule juttelemaan ja 
kuulemaan, mitä seurakuntaan kuuluu. Samalla voit kysyä seu-
rakuntavaaleista tai pohtia ehdokkaaksi lähtemistä.

Syksyn seurakuntavaalit ovat tärkeä vaikuttamisen paikka. Luot-
tamushenkilöt päättävät muun muassa taloudesta, toiminnan 
linjoista, kiinteistöistä ja viroista. Ehdokkaaksi voi lähteä valmiissa 
ryhmässä tai perustaa oman. Lisätietoa löydät kotisivuilta: Tietoa 
meistä – Seurakuntavaalit 2026. Tee hyvä päätös ja lähde mukaan.

Uudistetut kotisivut kokoavat yhteen ajankohtaiset tiedot ja ta-
pahtumat. Sieltä löydät kesän tilaisuudet, tiekirkkojen aukioloajat 
ja ohjeet vaaleihin osallistumiseen. Sivusto on entistä selkeämpi 
ja sujuvampi käyttää – käy tutustumassa.

Kesän kalenteri tarjoaa iloa ja elämyksiä. Jumalanpalvelukset ko-
koavat tuttuun tapaan yhteen läpi kesän. Hautausmaakierrokset 
järjestetään yhteistyössä Valkeakoski-seuran kanssa, oppaana 
Heikki Heino. Työväen Musiikkitapahtumassa olemme mukana 
Virsi- ja viini -illassa – tervetuloa laulamaan ja viihtymään.

Kesällä joukkoomme liittyy myös useita kesätyöntekijöitä. 
He työskentelevät leireillä, hautausmailla ja kirkossa oppaana 
– heidän työnsä näkyy monin tavoin seurakunnan arjessa.

Sääksmäen ja Metsäkansan kirkot toimivat tiekirkkoina. Ne kut-
suvat matkailijoita ja paikallisia pysähtymään, hiljentymään ja 
viipymään hetken.

Onnittelemme kevään ylioppilaita ja ammattiin valmistuneita – 
edessänne on uusi luku elämässä. Siunattua kesää. Olkoon se 
levon, kohtaamisten ja valon aikaa – hetkiä, joista voi ammentaa 
voimaa omalla tavallaan.

Marjaana Paso
viestinnän asiantuntija

VAPAAEHTOISENA SEURAKUNNASSA

KAKSI JUSSIA JA 
YHTEINEN ILO TEKEMISESTÄ
Tänä vuonna haastattelemme 
Kotikirkko-liitteessä erilaisissa 
vapaaehtoistehtävissä toimi-
via. Kiitos teille kaikille, jotka 
olette mukana seurakunnan 
toiminnassa. Yhdessä olemme 
seurakunta!

Sääksmäen seurakunnassa on 
jo jonkun aikaa järjestetty soi-
via bingoiltoja, joiden sapluuna 
lienee aika ainutlaatuinen. Il-
toja vetävät yhteistyössä kaksi 
Jussia, Fredrikson ja Helander. 
Nuorempi Jussi Helander tu-
tustui seurakunnan toimintaan 
ja keksi ajatuksen bingoilloista. 
Kun asiaa kehiteltiin, johtava 
pastori Lotta Maijala ehdotti 
iltoihin myös musiikkia ja niin 
tuli mukaan Fredriksonin Jussi 
eli Juhani. Bingoilloissa tietysti 
bingotaan ja juodaan kahvia ja 
välissä lauletaan kivoja yhteis-
lauluja. Maksu on vapaaehtoi-
nen Yhteisvastuukeräykselle. 

Molemmilla Jusseilla on paljon 
kokemusta myös muusta va-
paaehtoistyöstä. Fredriksonin 

Jussi kertoo, että kun häntä ky-
syttiin vapaaehtoishommiin, se 
tuntui heti omalta ja mukavalta. 
Hän on ollut monenlaisissa mu-
siikkitehtävissä esimerkiksi mes-
suissa ja lauluhetkissä ja tietysti 
bingoilloissa. Hän on ollut myös 
muuten messuavustajana ja on 
seurakunnan vapaaehtoistyö-
ryhmän tärkeä jäsen. 

Helanderin Jussikin on ehtinyt 
olla mukana vapaaehtoishom-
missa jo seitsemän vuotta. Hän 
kertoo, että vapaaehtoistyö tuli 
mukaan elämään melkein huo-
maamatta. Rippileirin jälkeen 
hän lähti isoskoulutukseen, ja 
päätyi sen myötä monenlaisiin 
hommiin: takana on jo luke-
mattomia leirejä lastenleireistä 
rippileireihin, kerhoja, tapahtu-
mia, reissuja, messuavustuksia 
sekä bingoiltoja. Ja osa jää vie-
lä kertomattakin. 

Kun kysytään, mitä vapaa-
ehtoistyö on antanut omaan 
elämään, molemmat Jussit 
kertovat, että merkityksellisyyt-

tä. Lisäksi Jussi F. kertoo 
saaneensa runsaasti hyvää 
mieltä ja sisältöä elämään. 
– Saa olla hyvien ihmisten 
kanssa tekemisissä, hän 
sanoo. Jussi H. lisää, että kun 
saa tehdä jotain yhteiseksi 
hyväksi, huomaa, että omalla 
tekemisellä on oikeasti väliä. 
Sen huomaa esimerkiksi silloin, 
kun ihmiset palaavat syksyllä 
jälleen bingoiltoihin. – Silloin 
tietää, että on onnistunut teke-
mään jotain tärkeää. Vapaaeh-
toistyö on tuonut molemmille 
mukanaan paljon uusia koke-
muksia, mutta ennen kaikkea 
uusia ihmisiä ja tuttavuuksia. 

Mitä Jussit haluaisivat sanoa 
ihmiselle, joka miettii seura-
kunnan toimintaan mukaan 
lähtemistä? Jussi F. sanoo: 
”Älä enää mieti. Rohkeasti mu-
kaan vaan. Kukin voi osallistua 
omalla tavallaan.” Jussi H. 
kannustaa myös kokeilemaan 
rohkeasti: ”Vapaaehtoistyön 
hienous on siinä, että et aina 
tiedä etukäteen, mihin päädyt. 

Yhtenä päivänä saatat tarjoilla 
makkaraa Ilokulkueessa, toise-
na saatat olla valloittamassa 
Tahkon rinteitä rippileiriläisten 
kanssa ja kolmantena kuvata 
Pappilanniemen luontopolulla 
juoksevaa Kanaa.”

Vapaaehtoistyö lähtee siitä, 
että olemme lähimmäisenä 
toisillemme. Mitä lähimmäisyys 
merkitsee haastateltavillemme? 
Jussi Helanderille lähimmäi-
syys merkitsee yksinkertaisuu-

dessaan sitä, että ei ole yksin 
maailmassa. Jussi Fredrikson 
kertoo lähimmäisyyden olevan 
positiivista sosiaalista kanssa-
käymistä, toisten hyväksymistä 
ja hyväksytyksi tulemista. Lähim-
mäisyyden motoksi sopii hyvin 
tämän kevään näytelmäsan-
karin Pekka Töpöhännän hieno 
fi losofi a: uskalla olla kiltti!

Teksti ja kuva: Päivi Isomäki

Jatkoa edelliseltä sivulta

Veistosten kohtalo oli pitkään 
epävarma. Ne siirrettiin aika-
naan pois kirkosta varasto-
kaappiin, sitten kellotapuliin ja 
lopulta hautausmaan laidalla 
sijainneeseen luuhuoneeseen. 
Sieltä ne löydettiin 1800-luvulla 
ja toimitettiin museoon – rat-
kaisu, joka lopulta pelasti ne.

Kun kirkko paloi vuonna 1929, 
olisi suuri osa arvokkaasta 
keskiaikaisesta esineistöstä 
voinut tuhoutua niiden mu-
kana. Nykyisin kirkossa olevat 
veistokset palasivat Sääksmä-
elle vuonna 1969.  

Penkkijärjestys kertoi 
asemasta
Kirkkotila heijasteli ennen 
myös yhteiskunnan hierarki-
aa. Ilari Kuulialan seurakun-
tahistoriikista käy ilmi, että 
vielä 1800-luvun lopulla kir-
kon penkkijärjestys noudatti 
tarkkaa arvojärjestystä: mitä 
arvokkaampi henkilö oli, sitä 
lähempänä alttaria hänen 
paikkansa sijaitsi.

Säätyläisten jälkeen tilalliset 
sijoittuivat joko kyläjärjestyk-
sen tai manttaalin mukaan. 
Vallasväen penkit olivat peh-
mustettuja ja koristeltuja, kun 
taas muulle kirkkokansalle oli 
usein tarjolla ahtaampaa tilaa.

Ahtaus ei ollut ihme. Aikoinaan 
kaikkien seurakuntalaisten 
oletettiin osallistuvan sunnun-
taisin jumalanpalvelukseen, ja 
kirkkoon pyrittiin mahdutta-
maan koko pitäjän väki.

Kirkko oli kohtaamisen 
ja elämän keskus
Menneiden aikojen kirkkoelä-
mä ei ollut pelkästään hiljaista 
ja hartaudellista. Vielä 1600-lu-
vulla kirkko ja kirkonmäki olivat 
koko pitäjän keskeinen koh-
taamispaikka, jossa tavattiin, 
vaihdettiin kuulumisia ja hoi-
dettiin yhteisiä asioita.

Jumalanpalvelukset olivat 
samalla viikon tärkeimpiä 
sosiaalisia hetkiä. Saarnan lo-
massa saatettiin kulkea pen-
kistä toiseen, sopia kaupoista 
tai vaihtaa tietoja – elämä ei 
pysähtynyt kirkon ovella.

Kirkkomäellä saattoi odotel-
la väkeä myös muissa tun-
nelmissa, ja vilkas liike jatkui 
toisinaan kirkon sisälle ja ulos 
kesken tilaisuuden. Vähitellen 
tähän haluttiin tuoda enem-
män järjestystä: kulkua alettiin 
rajoittaa ja kirkkokuria vahvis-
tettiin.

Ajan myötä käytännöt muut-
tuivat, ja 1800-luvulle tultaessa 
kirkossa vallitsi jo huomatta-
vasti rauhallisempi ja jäsenty-
neempi järjestys.

Elävä kirkko – perinteestä 
tähän päivään
Vaikka Sääksmäen kirkko on 
historian täyttämä, se ei ole vain 
menneisyyden muistomerkki. 
Kirkko elää edelleen vahvasti 
seurakunnan arjessa: siellä 
vietetään jumalanpalveluksia, 
kirkollisia toimituksia ja juhlia.

Kirkon ainutlaatuinen akustiik-
ka tekee siitä myös arvostetun 
konserttipaikan – paikan, jossa 
historia ja nykyhetki kohtaavat. 
Sääksmäen kirkkoon tehdään 
lähiaikoina kuntotutkimus tu-
levaa peruskorjausta varten. 
Kirkko on suojeltu kirkkolailla.

Tiekirkko avaa ovensa 
kesällä
Kesäisin Sääksmäen kirkko 
avautuu erityisellä tavalla myös 
matkailijoille. Kirkko toimii 
tiekirkkona, ja sen ovet ovat 
avoinna kaikille, jotka haluavat 
poiketa hetkeksi hiljentymään 
tai tutustumaan historiaan. 
Kirkossa vierailee kesäaikaan 
lähes 2000 vierasta.

Kesän tiekirkkokausi on käyn-
nistynyt, ja 8.6. alkaen kirkos-
sa on opas arkisin. Oppaana 
toimii viime kesänä monille jo 
tutuksi tullut Emma Löövi.

Lähteet: Ilari Kuuliala: 
Sääksmäen seurakunta
Teksti ja kuvat: Marjaana Paso, 
Sääksmäen seurakunta

HELAHULINAT TOI ILOISET 
PERHEET PAPPILANNIEMEEN
Sääksmäen seurakunnan järjes-
tämä Helahulinat-tapahtuma 
täytti helatorstaina Pappilannie-
men ilolla, elämällä ja keväisellä 
vilinällä. Kauniissa miljöössä vie-
tetty päivä tarjosi monipuolista 
ohjelmaa erityisesti lapsille ja 
perheille, ja tunnelma oli lämpi-
män riehakas alusta loppuun.

Tapahtuman kohokohtana 
kuultiin Siina ja Taikaradio 
-trion iloinen lastenkonsertti, 
joka sai yleisön liikkeelle. Sekä 
lapset että aikuiset tempau-
tuivat mukaan musiikin rytmiin 
ja leikkimieliseen tunnelmaan. 
Myös pihapiirissä ja luontopo-

lulla riitti tekemistä kaikenikäi-
sille kävijöille.

Perheet viihtyivät tapahtu-
massa erinomaisesti, ja päivän 
aikana Pappilanniemi täyttyi 
naurusta, ilosta ja yhdessä-
olosta. Helahulinat osoittautui 
jälleen onnistuneeksi: paikalle 
saapui reippaasti yli 200 osal-
listujaa.

Tapahtuma vahvisti yhteisöl-
lisyyttä ja tarjosi monille mu-
kavan yhteisen juhlahetken 
keväisessä ulkoilmassa.

Kuva: Maaret Manni-Korpi

Kaste- ja kummitodistukset
Todistusten kuvamaailmassa 
toistuvat kasteen keskeiset 
symbolit: kastemalja, risti, kynt-
tilä ja kyyhkynen. Kastetodistus 
on sävyltään koralli, ja sen ta-
kakannessa on teksti psalmista 
139: ”Minä olen suuri ihme, ja 
kiitän sinua siitä.” Kummito-
distus on välimerensininen, ja 
siinä kulkevat mukana psalmin 
121 sanat: ”Herra varjelee kaikki 
sinun askeleesi, sinun lähtösi ja 
tulosi, nyt ja aina.”

Seurakunnassa kastetaan vuo-
sittain noin 90 lasta. Kasteessa 
vauva saa mukaansa kaste- 
ja kummitodistuksen lisäksi 
Rapina raamatun, kirkkosukat 
sekä kastekynttilän. Kastetun 

lapsen nimi kirjataan kastepuun 
lehdelle, ja vuoden aikana kas-
tettujen lasten nimet ovat esillä 
Kappelikirkon kastepuussa.

Uusi konfi rmaatiotodistus 
kertoo uskosta ja elämästä
Todistuksen keskeinen kuval-
linen elementti on elämän-
puu, jonka oksille on sijoitettu 
kristillisiä symboleita: avoin 
Raamattu, ehtoollisviiniä muis-
tuttavat rypäleet, leipä, kynttilä 
sekä risti. Puun oksalla istuva 
kyyhkynen symboloi Pyhää 
Henkeä ja kantaa mukanaan 
viestiä rauhasta. Kuvitus ra-
kentaa kokonaisuuden, jossa 
usko, elämä ja kasvu liittyvät 
toisiinsa.

Sisäaukeamalla kulkee Psalmin 
139 teksti:
“Minä olen suuri ihme, ja kiitän 
sinua siitä. Ihmeellisiä ovat si-
nun tekosi, ja minä tiedän sen.”

Teksti korostaa jokaisen ainut-
laatuisuutta ja Jumalan luo-
mistyön ihmeellisyyttä.

Sääksmäen seurakunnassa 
konfi rmoidaan vuosittain yli 
200 nuorta. Tänä kesänä rip-
pikoulut toteutetaan oman 
henkilökunnan voimin, mutta 
poikkeuksellisesti väistötiloissa 
Aitoossa Pälkäneellä. Kaikki 
konfi rmaatiot pidetään Sääks-
mäen kirkossa.

Kuvat: Marika Ijäs

Kirkon sisäkuva ennen paloa

Kirkon rakentaminen 1.11.1932

PYHIÄ PAIKKOJA JA ARKISIA KULMIA 

SEURAKUNNAN UUDET TODISTUKSET
Seurakunnassa on otettu käyttöön uudet kaste-, kummi- ja konfi rmaatiotodistukset, 
jotka on kuvittanut taiteilija Antti Sakari Yrjölä ja taittanut Marika Ijäs.

Kylvöjen siunaaminen helatorstaina 14.5. Sääksmäellä. 
Terhi-Maria Ekman, Lauri Annila, Matti Neulanen ja Heini Seppä. 
Kuva Tapani Juuti.



SEURAKUNTAVAALIT 2026
Asetu ehdolle – jos et sinä, niin kuka?
Seurakunnan tulevaisuudesta 
päätetään joka päivä – myös 
silloin, kun sinä et ole mukana 
päättämässä. Nyt on hetki 
ottaa paikka pöydän äärestä.
Seurakunnan luottamushen-
kilöt tekevät ratkaisuja, jotka 
vaikuttavat siihen,
• mitä toimintaa 
 seurakunnassa on
• mihin seurakunnan 
 varoja käytetään
• mitä tiloja pidetään ja 
 mistä luovutaan
• keitä varten seurakunta on 
 olemassa ja miten se 
 vastaa tämän ajan 
 kysymyksiin
Kyse ei ole pienistä asioista. 
Kyse on suunnasta.
Tarvitsemme päättäjiä, jot-
ka uskaltavat ajatella, kysyä, 
kyseenalaistaa ja rakentaa. 
Tarvitsemme ihmisiä, joilla on 
näkemystä ja rohkeutta käyt-

tää ääntään – myös silloin, 
kun se ei ole helpointa.
Voit lähteä ehdolle juuri si-
nulle sopivalla tavalla:
• lähde mukaan olemassa 
 olevaan valtuustoryhmään
• tai perusta oma 
 valitsijaryhmä ja kokoa  
 porukka ympärillesi

Kaikki tarvittava tieto löytyy 
seurakunnan kotisivuilta. 
Sieltä näet myös nykyiset val-
tuustoryhmät ja puheenjoh-
tajien yhteystiedot:
saaksmaenseurakunta.fi /
tietoa-meista/seurakunta-
vaalit-2026/
Ehdolle asettuminen ei vaadi 
täydellisyyttä. Se vaatii halun 
vaikuttaa.
Jos sinussa heräsi pienikin 
ajatus siitä, että asiat voisi-
vat olla toisin – älä jää sivuun 
seuraamaan.
Asetu ehdolle.

SEURAKUNNALLA ON UUDET 
VERKKOSIVUT
Seurakunnan uudet verkko-
sivut avattiin 5. toukokuu-
ta. Seurakunta on mukana 
Kirkkohallituksen valtakun-
nallisessa verkkosivu-uudis-
tuksessa, jossa Sääksmäen 
sivusto saatiin julkaistua ai-
van ensimmäisten joukossa.
Uudistus on osa laajaa ko-
konaisuutta, jossa Suomen 
evankelisluterilaisen kirkon 
seurakunnat siirtyvät vai-
heittain uudelle WordPress-
alustalle. Kyseessä on mitta-
va hanke: vuosien 2026–2027 
aikana lähes kaikki Suomen 
seurakunnat uudistavat verk-
kosivunsa samalle alustalle.
Uudistuksen tavoitteena on 
palvella seurakuntalaisia en-
tistä sujuvammin verkossa. 
Uusi sivusto on aiempaa sel-
keämpi ja saavutettavampi, 
ja se toimii hyvin kaikilla lait-
teilla – niin puhelimella, table-
tilla kuin tietokoneella.

Myös sivuston ilme on uudis-
tunut. Raikkaampi ulkoasu 
ja helppokäyttöinen rakenne 
tekevät asioiden löytämisestä 
vaivattomampaa. Samalla on 
kiinnitetty huomiota kieleen: 
sisäpiirimäistä seurakunta-
sanastoa on karsittu, jotta 
sivusto puhuttelisi mahdolli-
simman laajasti eri kävijöitä 
– erityisesti myös nuoria.
Verkkosivut eivät ole valmiit 
koskaan kerralla. Sääksmäen 

seurakunta kehittää sivustoa 
edelleen aktiivisesti myös jul-
kaisun jälkeen ja toivoo käyt-
täjiltä palautetta. Sivustolla 
saa seikkailla rohkeasti – ja 
jos jokin tieto ei löydy helposti, 
siitä kannattaa kertoa.

Uusi sivusto löytyy osoitteesta
saaksmaenseurakunta.fi 
Palautetta voi
lähettää viestintään:
marjaana.paso@evl.fi 
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LÄMPIMÄSTI TERVETULOA MUKAAN

KESÄN MUSIIKKI 
KUTSUU KIRKKOON JA 
TYÖVÄEN MUSIIKKI-
TAPAHTUMAAN
Tule nauttimaan kesäisistä 
sävelistä ja yhteisestä tun-
nelmasta! Kesäinen musiikki-
hetki soi Sääksmäen kirkossa 
keskiviikkona 17.6. klo 14, kun 
Paula Valtamo esittää suoma-
laisia lauluja yhdessä kanttori 
Johanna Palmiolan kanssa.
Heinäkuussa lauletaan ja 
viihdytään myös ulkona: 
torstaina 23.7. klo 17 vietetään 
tunnelmallista Virsi- ja viini-
iltaa Jylhävaarassa yhteistyössä 
Työväen musiikkitapahtuman 
kanssa.
Kesän musiikkiviikko huipen-
tuu perjantaina 24.7. klo 18.30 
Sääksmäen kirkossa Kesän 
kaikuja -konserttiin, jossa 
Päivölän musiikkileirin lapset, 
nuoret ja aikuiset musisoivat.

Tapahtumiin on vapaa pääsy!

GOSPEL SOI 
– TULE MUKAAN!
Haaveiletko soittamisesta tai 
laulamisesta hyvässä poru-
kassa? Nyt siihen on loistava 
tilaisuus!
Tuijan gospelbändi etsii uusia 
soittajia – tule mukaan teke-

mään musiikkia yhdessä. Kysy 
lisää kanttori Tuija Peltokoskelta: 
tuija.peltokoski@evl.fi .
Myös Johannan gospelkuoro 
käynnistyy syyskuussa. Kuoro 
on suunnattu nuorille ja aikuisil-
le, ja se kokoontuu torstaisin 
klo 17.30–19 Kappelikirkolla. 
Ilmoittaudu mukaan 31.8. 
mennessä kanttori Johanna 
Palmiolalle, 040 744 1623,
johanna.palmiola@evl.fi .
Tule mukaan kokemaan 
yhteyden ja musiikin voima!

KASVATUKSEN 
KESÄTOIMINTAA 
LAPSILLE JA PERHEILLE
Seurakunnan kesä tarjoaa 
monipuolista yhdessäoloa, 
tekemistä ja kohtaamisia 
kaikenikäisille lapsiperheille.

Kirkkokahviloissa maanantaisin 
klo 14–16 (1.6.–22.6.) vietetään 
rentoa aikaa eri kirkkotiloissa:
• 1.6. Kappelikirkko
• 8.6. Sääksmäen kirkko & 
 kirkontupa
• 15.6. Metsäkansan kirkko
•  22.6. Kappelikirkko
Luvassa on puuhaa, tutkimista 
ja leppoisaa oleilua kirkkotiloissa 
– tarjolla myös pientä purtavaa. 
Mukaan voi tulla oman aikatau-
lun mukaan, ei ilmoittautumista.

Lapsi–isovanhempi-klubi
kokoontuu Taatelissa (Seura-
huoneenkatu 4) 5.6., 12.6. ja 
26.6. klo 13–15.
Vauvakahvila tiistaisin 2.–23.6. 
klo 13–15.30 Sorrilassa (Koulu-
katu 6 A).
Perhekahvila tiistaisin 2.–23.6. 
klo 9.30–11.30 Kuohussa.
Senioriklubi kokoontuu 
Taatelissa keskiviikkoisin 
3.–24.6. klo 13.30–15.30.
Kesäkuussa järjestetään myös 
seikkailukerho 4–6-vuotiaille
keskiviikkoisin ja torstaisin klo 
9.30–12. Sassi-tilassa (viikko 
26 Sääksmäellä). Kerhossa on 
vielä vapaita paikkoja – il-
moittautuminen seurakunnan 
verkkosivuilla.

HAUTAUSMAA-
KIERROKSILLA 
PAIKALLISTA HISTORIAA 
JA TARINOITA
Lähde kesäiselle kierrokselle 
hautausmaille kuulemaan 
kiinnostavia kertomuksia 
menneestä. Oppaana kaikilla 
kierroksilla toimii Heikki Heino
Valkeakoski-seurasta.
Sääksmäen hautausmaan 
kierrokset järjestetään torstaisin 
11.6. ja 23.7. klo 17, alkaen kirkon 
esittelyllä. Kierroksen päätteeksi 
nautitaan tapulikahvit lähetys-

työn hyväksi.
Valkeakosken hautausmaalla 
kierrokset pidetään torstaisin 
25.6. ja 6.8. klo 17. Kierroksen 
jälkeen voi jäädä kahville Kap-
pelikirkkoon – tuotto ohjataan 
lähetystyölle.
Tule mukaan kuulemaan, muis-
tamaan ja viihtymään yhteisen 
historian äärellä. 

TORIKAHVILA 
KUTSUU KAHVILLE 
JA KESKUSTELUUN
Seurakunnan torikahvila 
avautuu kesäksi Valkeakosken 
torille ja tarjoaa paikan kohdata, 
vaihtaa kuulumisia ja pysähtyä 
hetkeksi arjen keskellä. Kahvi-
kupin äärellä syntyy luontevaa 
keskustelua myös ajankohtai-
sista asioista, kuten tulevista 
seurakuntavaaleista. Joka 
perjantai kahvilassa kohtaat 
myös luottamushenkilöitä 
kaikista valtuustoryhmistä.
Torikahvila on avoinna 
perjantaisin klo 9–13: 12.6., 26.6., 
3.7., 10.7., 17.7., 24.7., 31.7. ja 7.8. 
Juhannusaattona kahvila 
ei ole avoinna.
Myynnissä on kahvia, teetä, 
pullaa ja pillimehua kohtuu-
hintaan (mm. kahvi ja pulla 
yhteensä 3,50 euroa). Maksu-
välineinä käyvät pankkikortti, 
MobilePay ja käteinen.

Torikahvilaan voi tulla piipahta-
maan matalalla kynnyksellä – 
istumaan hetkeksi, juttelemaan 
tai kysymään lisää seurakunnan 
toiminnasta ja vaaleista.

SEITSEMÄN KIRKON 
PYÖRÄLENKKI 16.8.
Perinteinen Seitsemän kirkon 
pyörälenkki poljetaan sun-
nuntaina 16.8. klo 8–16 jo 43. 
kerran. Kaikille avoimessa, 
rentohenkisessä tapahtumassa 
liikutaan omaan tahtiin – ilman 
kilpailua – ja samalla tuetaan 
lähetystyötä. Osallistumis-
maksu on aikuisilta 15 € ja alle 
18-vuotiailta 5 € (käteinen tai 
MobilePay). Tuotot ohjataan 
Suomen Lähetysseuran työhön 
seurakuntien nimikkokohteissa. 
Matkaan voi lähteä mistä 
tahansa leimauspisteestä ja 
kiertää vähintään kaksi seit-
semästä kirkosta: Akaa, Viiala, 
Urjala, Kylmäkoski, Sääksmäki, 
Metsäkansa ja Kuohu, Valtakatu 
10 (Valkeakosken leimauspiste) 
– tai halutessaan koko noin 90 
kilometrin reitin. Reitin varrella 
on opastettuja leimauspisteitä, 
joissa tarjolla mehua (Valkea-
koskella myös kahvit). Kylmä-
koskella ja Viialassa voi lisäksi 
nauttia keittoruokailun. 
Osallistujien kesken arvotaan 
lahjakortti.  Tapahtuman 
järjestävät Sääksmäen, Akaan 
ja Urjalan seurakunnat. 

kesän tapahtumiin
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